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一、是非題(正確畫A，錯誤畫B)

26.收養是指透過法律程序建立的親子關係，必須向社會局提出聲請。
27.依據性別平等教育法的規定，員工任職滿六個月之後，在子女三歲前，可申請育嬰假。

28.大家庭是由數個具有血緣關係的小家庭所組成，除了小家庭的成員外，還可包括祖父母、已婚子女和其他旁系血親親屬。
29.少子化現象將使得未來年輕人扶養老人的負擔加重，甚至可能造成勞動力短缺，影響經濟成長。
二、單選題
30.下列各組稱謂，哪一組親屬組合皆屬於姻親？ (Ａ)叔叔、祖母、堂哥 (Ｂ) 姨丈、姊夫、弟媳 (Ｃ) 外孫女、姑姑、嬸
嬸 (Ｄ) 外婆、舅媽、阿姨
31.以下對核心家庭的敘述，何者錯誤？  (A)優點是家庭成員關係單純 (B)缺點是家中年幼子女可能乏人照料 (C)也可稱為折    

   衷家庭 (D)是家庭型態組成的基本單位。
32.隨著家庭結構變遷及人口高齡化的現象，個人與家庭在照顧老人、身心障礙者上，都相當沉重。請問有關於高齡化的敘述，
   何者錯誤？  (A)高齡化是指一地區65歲以上的人口，占總人數的7%以上 (B)人口高齡化與少子化完全無關 (C)政府可宣
   導三代同堂或三代同鄰，讓老人得到照顧與陪伴 (D)政府必須提供更多的照護與醫療資源，以維護受照顧者及照顧者雙方
的生活品質。
33.五年級的小柏放學一回到家，就拿出上課時所做的筆記，媽媽看到有關家庭的部分，卻發現小柏有一個地方寫錯了。下列
   小柏的筆記中，哪一句是錯誤的？ (A)家庭只能由有自然血親關係的成員組成 (B)家庭是婚姻、血緣等關係而組成的團體 
   (C)家庭是生產和消費的基本單位 (D)家庭是個人最早接觸到的團體。

34.依附圖，三者之間包含哪兩種親屬關係？ (A)收養、血親 (B)姻親、配偶 (C)姻親、妯娌 (D)血親、姻親
35.老婆是急驚風，老公是慢郎中，這兩人容易造成什麼樣的家庭衝突？ (A)用錢觀念的不同 (B) 性格與習
   慣的差異 (C)家務分工的不均 (D)文化價值觀的衝突
36.以下有關親屬關係的敘述，何者正確？ (Ａ)因為婚姻而產生的親屬關係只包含配偶 (Ｂ)直系血親包含
親兄弟姊妹與親生父母 (Ｃ)血親僅有收養關係而產生的親屬 (Ｄ)法定血親是經由法律程序所承認的血親。
三、題組
※小丸子的家中有爺爺、奶奶、爸媽和姊姊櫻美子。而花輪家中有爸爸、媽媽及妹妹花朵，請問：
37.小丸子家庭所屬的家庭型態敘述，何者錯誤？ (Ａ)屬於折衷家庭 (Ｂ)在此家庭中成長，小丸子與姊姊容易培養獨立性格 
(Ｃ)此家庭型態中易有婆媳之間的衝突產生 (Ｄ)又稱為三代家庭。
38.請問小丸子和櫻美子是屬於何種親屬關係? (Ａ)旁系法定血親 (Ｂ)直系自然血親 (Ｃ)旁系自然血親 (Ｄ)直系法定血親。 
39.花輪娶了小丸子，胖虎後來也娶了小丸子的姊姊櫻美子，則花輪和胖虎的親屬關係稱為？ (Ａ)沒有關係 (Ｂ)舅甥關係 (Ｃ)妯娌關係 (Ｄ)連襟關係。

40.承上題，兩家聯姻，則小丸子的爸媽，以及花輪的爸媽之間，在《民法》上為何種親屬關係？ (Ａ) 血親的配偶 (Ｂ)配偶
的血親 (Ｃ)配偶的血親的配偶 (Ｄ)沒有親屬關係。 
41.小丸子與花輪結婚後生下花丸子，請問花丸子和胖虎是屬於何種親屬關係?(甲) 自然血親(乙) 擬制血親(丙)姻親 (丁)配
   偶的血親(戊)血親的配偶 (己)配偶的血親的配偶(Ａ)甲丁(Ｂ)乙己 (Ｃ)丙戊 (Ｄ)丙丁。

四、配合題

◎隨著社會觀念轉變、工作及居住型態改變、跨國交流頻繁等因素，家庭型態也更加多元，請依下列敘述選擇適當的家庭型態：
	(A)單親家庭
	(B)隔代教養家庭
	(C)重組家庭
	(D)頂客家庭
	(E)兩地家庭
	(AB)跨國婚姻家庭


42.傑克的父母因為個性不合適而離婚，傑克目前跟著媽媽居住。
43.灰姑娘的爸爸和繼母結婚後，給了灰姑娘一個完整而幸福的家庭。

44.小紅帽的父母因為工作關係在深山工作，平時只有小紅帽與奶奶一起生活。

45.白雪公主與王子結婚後，兩人寄情於種植蘋果，享受兩人世界。

46.睡美人與鄰國的王子結婚後，生下一個可愛的混血兒寶寶。

◎家庭功能的發揮有助於社會的穩定發展，其中最主要的功能有四項，請將適合的選項，填入下列題目中：
	(A)生育
	(B)教育
	(C)經濟
	(D)保護與照顧


47.小均為了能親自照料生病的媽媽，向工作單位請了半年的假來陪伴媽媽。
48.東東將大學畢業後的第一份工作收入，交給媽媽來支付家用。

49.霏霏去年結婚後，在大家期盼下生了一個可愛的寶寶。

50.小新常常會講出不得體的話，媽媽總是會耐心告訴他禮貌的重要。
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